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Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement (CÉ) de l’école secondaire 
André-Laurendeau, tenue le 30 mars 2022, en vidéoconférence sur la plateforme TEAMS. 
 
Sont présents :  

NOM ET PRÉNOM  
PRÉSENT ABSENT POSTE 

Mathieu, Maxime X  Parent (1 an) 

Archambault, Brigitte X  Parent (1 an) 

Bonnet-Legeay, Amélie  X Parent (1 an) 

Brosseau, Nicolas  X Parent (1 an) 

Lamoureux, Geneviève 
GeeGeGeneviGeneviève 

 X Parent (2 ans) 

Bourreau, Olivier X  Parent (2 ans) - Président 

Fortin, Charles  X  Parent (2 ans) – Vice-président 

Pingand, Florence X  Parent (2 ans) 

Modieli Amadou, Salamatou X  Parent (parent substitut) 

Bouchard, Ophélie X  Personnel enseignant (1 an) 

Bastien, Jessica X  Personnel enseignant (1 an) 

Hudon, Sophie X  Personnel enseignant (1 an) 

St-Amand, Carole X  Personnel enseignant (1 an) 

Morneau, Nelson  X Personnel enseignant (1 an) 

Hachez, Isabelle X  Personnel enseignant (1 an) 

Croteau, David  X Personnel enseignant (substitut) 

Bondu, Geneviève  X Personnel de soutien (1 an) 

Bordunova, Irina X  Personnel professionnel (1 an) 

Renard, Florcie X  Élève – 4e secondaire 5 (1 an) 

Idjidina, Emmanuela X  Élève – 5e secondaire (1 an) 

Caron, Sylvain X  Directeur 

Pilon, Benoit X  Directeur adjoint 

 
Formant quorum sous la présidence d’Olivier Bourreau. 
 
1.OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET ACCUEIL 
M. Olivier Bourreau déclare la séance ouverte. Il est 19 h 03. 
 
2. ÉLECTION DE MARIE-CLAIRE OSTIGUY COMME SECRÉTAIRE DE LA SÉANCE 
Considérant que Mme Vandal n’est plus en poste à l’école, M. Bourreau propose que Mme Ostiguy 
agisse à titre de secrétaire, il est secondé par Mme Hachez. 
 
Voté par acclamation. 
 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin, appuyé par Mme St-Amant, que l’ordre du jour modifié soit adopté tel 
que présenté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
1. Ouverture de l’assemblée et accueil 
2. Élection de Marie-Claire Ostiguy comme secrétaire de la séance 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Période de questions du public 
5. Adoption du procès-verbal du 23 février 2022 
6. Suivis au procès-verbal du 23 février 2022 
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7. Correspondance reçue 
8. Les travaux du conseil 

8.1. Critères de sélection de la direction d’école (résolution) 
8.2. Évaluation du plan de lutte pour contrer l’intimidation (évaluation annuelle) (résolution à la 

suite du document déposé lors de la séance du 23 février 2022) 
8.3. Demande d’accueil en situation d’urgence d’un CPE 

9. Les affaires nouvelles (point d’information) 
9.1 Présentation des résultats du sondage fait auprès des élèves sur le code vestimentaire 
9.2 Prévision de l’effectif scolaire 2022 - 2023 
9.3 Informations COVID-19 
9.4 Autres informations 

10. Activités étudiantes et campagnes de financement 
11. Paroles au représentant du comité de parents 
12. Parole aux membres 
13. Levée de l’assemblée 
 
4. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
Aucune question du public. 
 
5.ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 23 FÉVRIER 2022 
IL EST PROPOSÉ par Mme St-Amant, appuyée par Mme Hudon, que le procès-verbal du 23 février soit 
adopté, tel que présenté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
6. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 23 FÉVRIER 2022 
Aucun suivi; ils sont intégrés au procès-verbal. 
 
7. CORRESPONDANCE REÇUE 
Les correspondances reçues depuis le dernier CÉ ont déjà été transmises aux membres. 
 
8.TRAVAUX DU CONSEIL 
8.1 Critères de sélection de la direction d’école 
M. Caron présente les critères de sélection de la direction d’école. Il explique qu’annuellement le CÉ 
peut proposer des critères de sélection. 
 
M. Bourreau explique et relit la proposition du CÉ de juin 2021. 
 
M. Fortin propose de reprendre les quatre (4) mêmes critères que ceux proposés en juin 2021, il est 
secondé par M. Mathieu. 
 
Questions et commentaires : Aucune question ni commentaire. 
 
CONSIDÉRANT les dispositions de l’article 79 de la Loi sur l’instruction publique qui prévoient que le 
Conseil d’établissement doit être consulté sur les critères de sélection de la direction de l’école; 
 
CONSIDÉRANT la présentation des compétences clés du profil de compétences des gestionnaires 
d’établissement au conseil d’établissement le 30 mars 2022 (ci-jointes à la présente résolution, à 
l’annexe 7.1); 
 
CONSIDÉRANT les besoins spécifiques de l’école tels que précisés au projet éducatif. 
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IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin et appuyé par M. Mathieu 
 
Que la direction sélectionnée soit en accord et s'approprie le projet éducatif afin d'en assurer la mise 
en œuvre et que l’on priorise les compétences suivantes à titre de critères de sélection de la direction 
de l’école secondaire André-Laurendeau : 
 
- En vue de maintenir un milieu de vie sain, empreint de civilité et de respect, il établit un dialogue 

bienveillant avec la communauté de l'école (élèves, membres du personnel et parents) tout en 
reconnaissant et valorisant l'expertise des membres du personnel.  

- Oriente les actions de l’ensemble du personnel de l’établissement dans le meilleur intérêt des 
élèves. 

- Assure la mise en place de pratiques pédagogiques qui s’appuient sur des données probantes.  
- Veille à ce que l’environnement soit sécuritaire et stimulant et réponde aux besoins des élèves. 
 
Adoptée à l’unanimité, à Saint-Hubert, le 30 mars 2022. 
 
8.2 Évaluation du plan de lutte pour contrer l’intimidation 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de la Loi sur l’instruction publique (L.I.P.), le conseil d’établissement 
adopte le plan de lutte contre l’intimidation et la violence proposé par le directeur de l’école; 
 
CONSIDÉRANT que l’évaluation du plan de lutte prend en compte les difficultés rencontrées, les défis 
à relever dans une perspective d’amélioration; 
 
CONSIDÉRANT que le plan de lutte a été révisé et actualisé pour répondre aux besoins du milieu. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon et appuyé par Mme Hachez 
 
Que le plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence, et son évaluation scolaire 2021 – 2022, 
soient approuvés conformément au document déposé par la direction. 
 
Adoptés à l’unanimité. 
 
8.3 Demande d’accueil en situation d’urgence d’un CPE 
 
L’école a reçu une demande du CPE les Petits Semeurs. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin et appuyé par Mme Modieli Amadou  
 
Que la demande d’accueil soit acceptée. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
9. AFFAIRES NOUVELLES (POINT D’INFORMATION) 
9.1 Présentation des résultats du sondage fait auprès des élèves sur le code vestimentaire 
 
M. Pilon, M. McKenzie (enseignant), ainsi que les représentants de classe, ont choisi de sonder les 
élèves sur le code vestimentaire. Le sondage a été fait les 16 et 17 mars 2022, pour tous les niveaux. 
Un total de 1931 élèves y a répondu. Les résultats du sondage sont expliqués par Mmes Idjidina et 
Forci. 
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Les résultats du sondage démontrent que plusieurs élèves ne comprennent pas le code vestimentaire. 
Mme Hachez propose de revisiter le code vestimentaire, le rafraichir. M. Caron explique qu’il est 
devenu trop complexe et qu’il devient difficile à comprendre et à être bien appliqué. 
 
M. Fortin mentionne que le code vestimentaire n’a jamais été discuté au CÉ. Est-ce que le CÉ doit être 
consulté? Quelle est la pertinence du code? M. Caron explique que le code vestimentaire est intégré 
aux règles de l’école, donc le CÉ doit statuer. Il précise aussi que le code vestimentaire a été instauré 
pour créer un sentiment d’appartenance et contrer les intrus dans l’école. Il est aussi apporté dans la 
discussion que c’était pour éviter les « tenues de plage » et éviter l’intimidation basée sur les classes 
sociales. 
 
Suggestions des élèves : port du legging, code moins axé sur l’habillement des filles, plus de journées 
couleurs, jeans à trous acceptés et que le voile ne soit pas obligatoirement entré dans le polo. 
 
M. Pilon remercie les deux (2) représentantes et le conseil des élèves pour leur travail. Il dit que les 
membres du personnel vont aussi remplir le questionnaire. 
 
Mme St-Amant demande s’il est possible, considérant les délais pour l’impression de l’agenda, que le 
nouveau code soit dans l’agenda pour 2022 - 2023. 
 
M. Fortin demande si les parents seront sondés (enfants mineurs)? 
 
Mme Hachez et Mme St-Amant trouvent que c’est très important d’écouter les élèves. 
 
M. Bourreau demande une proposition. 
 
À la suite des sondages, une nouvelle proposition sera présentée au CPEE et au CÉ. Un délai d’un mois 
et demi est nécessaire pour finaliser le tout. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Bourreau que deux (2) membres du CÉ participent à l’élaboration de la 
proposition du nouveau code vestimentaire. Il est appuyé par Mme Hachez. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
Mmes Hachez et St-Amant, ainsi que M.Bourreau, se proposent pour aider aux travaux. 
 
M. Fortin et Mme St-Amant pensent qu’il faut prendre le temps de repenser le code vestimentaire. 
Comme le temps presse pour la rentrée 2022 - 2023, la priorité sera d’éclaircir le code actuel et de le 
retravailler plus en profondeur en cours de l’année prochaine. 
 
9.2 Prévision de l’effectif scolaire 2022 - 2023 
 
M. Caron informe l’assemblée qu’un effectif de 2559 élèves est prévu à ce jour. 
 
M. Mathieu constate qu’il n’y a qu’un (1) groupe en Arts visuels et en Danse de prévu et il demande 
s’il est possible que des élèves inscrits au régulier passent en concentration. M. Caron répond que 
c’est possible, qu’il y a déjà des élèves sur une liste d’attente et que du recrutement se fait pour 
combler les places nécessaires en vue d’ouvrir un deuxième groupe dans ces deux concentrations. 
 
9.3 Informations COVID-19 
 
M. Caron constate qu’il y a une légère augmentation des cas au sein des élèves et du personnel, 
comme dans la population en général. 
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La Santé publique prévoit le retrait du masque pour le 15 avril 2022, mais aucune recommandation 
n’a été reçue jusqu’à présent. 
 
M. Mathieu demande si l’école prévoit suggérer le port du masque même s’il n’est plus obligatoire. 
 
M. Caron dit attendre les recommandations. 
 
9.4 Autres informations 
 

 Une collecte de sang est prévue le 4 avril prochain. Celle-ci est organisée par les élèves du 
PEI, sous la présidence d’honneur de M. Yan Lafrenière, ministre des Affaires autochtones. 

 Reprise des spectacles devant public pour les élèves du programme Quatu’Arts. 
 
10. ACTIVITÉS ET SORTIES ÉTUDIANTES ET CAMPAGNES DE FINANCEMENT 
 
Les différents projets sont présentés. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon, appuyée par Mme Hachez, que les activités, sorties étudiantes et 
voyages soient approuvés tels que soumis. 
 
Approuvés à l’unanimité. 
 
11. PAROLES AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 
 
Les deux (2) représentants du comité de parents sont absents. 
 
12. PAROLE AUX MEMBRES 
 
Mme St-Amant souhaite remercier les membres, car depuis que les points à l’ordre du jour sont 
minutés, les assemblées se déroulent très bien et terminent à une heure raisonnable. Cela est très 
apprécié. 
 
M. Fortin apporte deux (2) points : 

 Les absences des membres aux réunions du CÉ l’inquiètent. Est-ce qu’il faudrait réaménager 
le calendrier? 

 Il n’y a plus de consignes qui empêchent les rencontres en présence. Est-ce prévu de les 
reprendre d’ici la fin de l’année scolaire? 

 
M. Bourreau prévoit que la prochaine assemblée soit en présence. Il dit qu’il faudrait huit (8) 
substituts pour l’année prochaine, afin d’éviter l’annulation de séance. Il remercie Mme Modieli 
Amadou d’avoir toujours été présente aux assemblées. 
 
M. Bourreau fait part qu’il trouve qu’il s’agit de la meilleure rencontre depuis longtemps. Il a senti 
qu’il y a eu de réels échanges et de la collaboration de la part de tous les membres. 
 
Mme Hachez fait qu’il est vraiment plus facile pour elle lorsque les séances se tiennent en 
vidéoconférence. Elle ne croit pas qu’elle pourrait y assister si les rencontres se tiennent en 
présentiel. 
 
Mme St-Amant précise qu’il n’est pas obligatoire que les rencontres aient lieu en présentiel. Elle a un 
document qui l’explique. Elle ne croit pas non plus qu’elle pourrait y assister en présentiel. 
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M. Bourreau demande d’avoir accès au document, car selon lui, la Loi ne le permet pas. 
Mme St-Amant lui transmettra son document et M. Bourreau fera les vérifications nécessaires. 
 
13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 21 h 04. 

 
 
 
_____________________________  ________________________ 
Olivier Bourreau, président   Sylvain Caron, directeur 

  
 


